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Az idei termés tanulságai.
„Az idő a gazda“ 1 — ezt 

halljuk unos-untalau gazdatársa­
inktól, ha nem akar semmikép 
sem oka lenni a gazdaság gyön­
ge termésének. Az idei év azon­
ban szemlátomást megczáfolta ezt 
a közmondást. Egy azon határ­
ban láttunk elóg jó termést és 
igen gyöngét-, nem messze egy­
mástól és nem is különböző tala­
jon. A jó termés többnyire a nagy 
tábla vetése ken volt, a rossz azo­
kon a keskeny kis csikókon, me­
lyek közt egy-egy barázda jelzi 
csak, hogy lépten-nyomon más 
és más gazda földjén járunk. Sol 
határban a nagy birtok megadok 
8-9 mázsás termést s ugyanott a 
kis birtok alig ütötte meg a 3-4 
mázsát, következésképen az orsz. 
átlag alig éri el a 6 mázsát pe­
dig a mostoha viszonyok daczára 
is jóval magasabb lehetne.

Honnét ez a nagy különbség? 
Egyforma idő járt erre is, arra 
is, mégis oly elütő az eredmény. 
Bebizonyult, hogy nem egészen 
az idő a gazda.

Általánosságban akarunk e 
kérdéshez szólani, amit ország­
szerte tapasztalni lehetett. Az ál­
talános eredménytől van eltérés, 
van kivétel le is föl is.

Hirdotéaolc nagyság szerint

Az idén nem volt oly rossz 
az időjárás, ami némely évben 
az elemi csapás erejével pusztítja 
a vetést és a mivel hasztalan áll 
szembe a gazda minden törekvé­
se, értelme és gondossága. Oly 
jó időjárás se volt, ami viszont 
helyrehozza a gazda figyelmet­
lenségét és apróbb mulasztásait. 
Ősszel száraz volt a föld, soká 
hevert a mag, későn kelt, gyen­
gén bokrosodon Sokat pótolt a 
tél gazdag csapadéka. Tavaszszal 
ismét későn nyílt az idő, a nö­
vényzet fejlődése hátramaradt; a 
tavaszi esőket tartós szárazság 
követte és legtöbb helyen jó ké­
sőn jött meg a kalászneveíő eső 
és —- ahol még lehetett — javí­
tott a termésen,

Az ilyen időjárás teszi pró­
bára a gazda szakértelmét és gon­
dosságát. Ha rövid is az ősz a 
jó vetőmagban annyi táplálékot 
talál a kis csira, hogy eléggé 
megerősödve nézhet a tél elé.°lia 
a talaj jó mélyen és porhanyón 
van megmunkálva, az első ta­
vaszi esőkre oly mélyen leereszti 
finom gyökérszálait, hogy az al­
talaj nedvességéből táplálhatja a 
növény zöld részeit és a későbbi 
szárazságnak jobban ellentáll. Ha 
ó termőerőben van a talaj, a nö­

vény életműködése elég élénk ar-

ra, hogy a fejlődésnek összes fel­
adatait jól teljesítse még akkor 
is, ha a vegetáczió időszakát a 
mostoha időjárás sziikebbre szab- 
ta is. Azért említjük most eze- 
ket5 mert még mindnyájunknak 
élénk emlékezetében van mi­
lyennek láttuk a vetést a nagy 
és kis birtokon j ős mert most 
Kell a tapasztal átokból okulva a 
jövő termest előkészíteni.

Látjuk, hogy sok táblán még 
osomók ban fekszik a termés és 
a kepék közt már foketéllik a 
sum, apró barázda. Aratás után 
első dolog a tarlóbuktatás, seké­
lyen leszálltam, liogv a föld meg 
ne kérgesedjék, a szanaszét he- 
yorő gyommagvak pedig ki kel­
jenek, hogy őszre fordulva, jó 
melyen leszánthassuk.

Különös, de a legtöbb vidé­
ken azt tapasztaljuk, hogy csak 
az urasági földeken iparkodnak 
a.. tajlószántással, a kisgazdák 
földjét egész erdeje ellepi a vad­
muharnak és egyéb gaznak, ko­
ronák.

Közeleg az őszi vetés ideje, 
munkáljuk meg számára jól a 
a földet, minden fáradtságot meg­
hálál a termés.

A jó mivel és hatása különö­
sen feltűnt az idén a ezukorgyá- 
rak környékén. Ahol t. i. a nép

T á B C Z A.
Lilioitihullás.

.
(Folytatás és vége.)

Szeremlvy ur, kitől kapta azt a bu- 
zakalászt ?

A derék, de álmos fiúnak egyszerre 
kiment a szeméből az alhatnáinság a 
a kérdésre.

— Kaptam. . . kaptam. . . Dehogy 
kaptam I Úgy szedtem magam.

És a remegő kis madárka boldogan 
sóhajtotta maga elé.

— Hála istennek ; nem mástól kap­
ta. — Aztán félő határozottsággal mond­
ta ; — kék magának úgy sem kell, adja 
nékem I

Szeromley jó ember volt, hát oda 
adta. Az ősz Szántó azonban felhúzta, 
kissé a szemöldökét az ügyre. Mikor pe­
dig másnap véletlcuségböl kezébe került 
a leányka imakönyve és látta, hogy az ő

buzakalásza le van abban préselve, ak­
kor szédülésfélét kezdett érezni. Kezébe 
fogta a leányka óbenfürlü fejét :

— Édes leányom, miért kérted te
el tegnap Szoremleytől ezt a buzaka- 
lászt?

Majdnem eltörött a mécses:
Nem ez volt az édes atyám. — A 

következő pillanatban kitört már belőle 
a zokogás, hogy hazudni is tudott ennek 

la fehórfejü embernek és fuldokolva re- 
begte; De ez volt az 1 Édes édes a- 
tyám, engedd, hadd szeressem őt addig a 
kis ideig, amig élek még.

Az öreg maga is majdnem sírva fa 
kadt, de azért csak rávivallcodott a le­
ányra ;

Micsoda istentelen beszéd ez, hogy: 
rövid ideig élsz? Mi ?

A keserűség kiapasztotta a leány 
könnyeit:

— Tudom, hogy te a magad élete 
árán váltanád meg az enyémet. Csak no 
szólj : — hallottam ma mit suttogtatok 
a szobában a doktorral 1 Azt mondta a

doktor, olyan beteg a szivem, hogy seme­
lyik órám se biztos.

Erre aztán kiviharzott az öregből 
is a zokogás. Mielőtt Szeremley ismét el­
jött volna, átment hozzá a görnyedt hátú 
öreg tanító.

Édes öcsém uram, kérném ám én 
valamire.

— Tessék, bácsika, ezer örömmel 
szolgálatára állok.

Látja — és itt alig bírt mokog- 
ni az ősz ember, az én leányom nagyon 
beteg, Halálos beteg. Lehet, hogy egy 
hónap, de lehet, hogy már egy nap múl­
va eltemethetem.

— De kérem.
— Nem lehet itt vigasztalni. Szent 

igaz az, amit mondtam. Megmondta ma 
már a doktor. Hanem. . . Hanem. . . És 
itt elborították egyszerre a könyek az or- 
ozáját, alig bírta a zokogástól elhagyni 
az ajkát a szó: — Édes fiam. . . fiam. .. 
legyen, . . kissé figyelmes a szegény le- 
ánynyal, . .

Most már ez az éhes, bajuszos gye-
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rászokott a termelésre, ott a föl­
del; —■ nagy birtokon és kicsin 
egyaránt — évek óta a jó műve­
lésben és trágyázásban részesül­
nek. Az igy ápolt és gaztól tisz­
tán tartott 'földeken az idén a 

zöld, sűrű vetés daczolt a 
dús kalászokat haj

Választási mozgalmak

szép
szárazsággal,
tolt és kövér maggal fizetett.

Vetőmagot csak jót használ­
junk. A földnnv. minister minden 
őszszel közhírré teszi, hogy az 
állami birtokok terméséből folyó 
napi áron ad a gazdáknak — fő­
leg a kisbirtokosoknak — vető­
magot Csak egy kis fáradtságba 
kerül, hogy Írjunk érte ; költsé­
get úgyszólván nem okoz, hisz a 
napi áron a magunk termését is 
eladhatjuk és ily módon kitii 
nő vetőmaggal cserélhetjük ki a 
magunkét.

A gazdasági egyesületek is 
közvetítenek tagjaik részére jó 
vetőmagot, de ha meggondoljuk, 
hogy a négy kalászos termény­
nemből őszi vetőmagszükségle­
tünk 7 és fél millió, a tavaszi 3 
millió métermázsa; és hogy a 
szántóföldterületünknek mintegy 
felerészét bírják a kisbirtokosok, 
ahol oly kiáltó szükség a javí­
tás : beláthatjuk mily sok áll még 
ezen az egy téren előttünk a 
gazdálkodás fejlesztésében.

Erre irányul évek óta czél- 
tudatos munkával a töldinivelés- 
ügyi miniszter tevékenysége, mi­
kor a kisgazdák számára több és 
több földműves iskoláról, téli ok­
tatásról gondoskodik, tanulságos 
könyveket, jó vetőmagot oszt ki 
közöttük szemléltető okulásukra 
és biztatóul tanulmányi kirándu­
lásokat rendez számukra és majd 
minden vármegyében népies min­
tagazdaságokat állít fel. E sok­
oldalú tervszerű munkásság meg­
tenni a gyümölcsét de a gazda 
közönségnek is rajta kell lenni, 
hogy ezt a maga javára fordítsa 
és kihasználja.

Barcson. E hú 18-án szerdán d. e. 10 
órakor a barcsi szabadelvű párt végrohaj 
tó bizottsága meghívására mintegy 100 főny 
hallgatóság jött össze a Nemsits-íelo ká 
veház nyári helyiségébe. Fél il óra után 
érkezett meg a jelölt Széchenyi Aladár gró 
közeli rokona; Széchenyi Ferencz grö 
kíséretében, kiket a gyülekezet egyhangú 
kg „éljennel“ fogadott. Széchenyi A ládái 
yi'él utalt a múlt vasárnap N Atádon 
megtörtént jelöl tetősre, ahol a szabadelvű 
polgárság bizalma szóló felé fordult. El­
mondja, hogy már 15 évvel ezelőtt kép­
viselte e kerületet s e réven ő itt isme- 
fős, mint kinek törli ellen elve a szabad- 
etvűség, de nem mindig kormánypárti.
A jeleni.eyi kormányműk töltetlen hivő. 
Ezután hivatkozik a kúriai bíráskodás szí 
gomságára s ezt figyelmébe ajánlja min­
den egyes embernek majd a mai beszéd 
alól felmentést kér, mert szólónak ma d. 
u. Csokonyában kell nagyobb szabású po- 
ftfkai hitvallást téve, programra beszédet 

mondani s kéri az érdeklődők oda me­
netelét.

Fí után a Széchenyi grófok töb­
bbek társaságában a Guruiba mentek egy 
kis beszélgetésre.

Chernél Gyula a n. atádi választó 
kerület Kossuth párti képviselő jelöltje

szeptember 22.
elnökre, kikerült a Chernél embereiből 
minden 1 A milyen erőszakos volt aztán 
a gyűlés összehívása, olyan volt annak 
lefolyása is. Beszélni kezd maga Chernek 
Elmodja, hogy ő már régen belépett az 
országos -18-as függetlenségi pártba. In­
nen több megbízást is nyert a megyei 
kerületekben szervezkedésre nézve s ezen 
megbízatásokban híven el is járt. Kihir­
deti, hogy ő a központ jelöltje, fel is ol­
vastatja Kossuthnak beteg ágyában irt 
ajánló levelét. A többi teendőt rábízza a 
választókra.

Most egyik oszlop-embere két csapat 
mi akarja elkülöníteni a választókat: balra 
Chernél híveit, jobbra a Szalóky-pártembe- 
eit. Nem mozdul senki, hanem annál heve-

vasárnup, f. hó 22-én d. e. 11 órakor 
tartja programra beszédét Barcson, a temp­
lomtéren.

Csokonyában. A 48 as független­
ségi part elnöke (Arany B.) egy, a tisz­
ta választást hangsúlyozó lelkes felhívást 
intézeti a vál. kor. közönségéhez 2—3 hét­
tői ezelőtt, azon felhívással, hogy válasz- 
szón minden község bizalmi férfiakat s 
ezek névsorát velő közöljék, hogy mód­
jában álljon a jelölő gyűlésre minden 
község beli pártfeleinket meghívni. Jöttek 
is a bizalmi férfiakat bejelentő levelek 
szop számmal s már a gyűlés összehívá­
sáról akart intézkedni az elnök, midőn 
jönnek a falazó Chernél párti kortesek 
>z o gazdájukat ajánló Iíossuth-plakátok- 
ml, nyomban 2-3 nap múlva a jelölő 
gi ulest szept. 15-re Csokonyába összohi- 
V0 hu'detmennyeJ. Nem volt szükség

rek is tisztán látott. Néma tisztelettel 
szorította meg az öreg ember kezét. Es ez 
után egymásután kerültek lepréselve a be- 
tegszivü leányka imakönyvébe, ho! egy 
szekfü, hol egy rózsa, de ezeket már nem 
kellett kérni Szcremleytől ; talált az min 
dig alkalmat reá, hogy valami kicsiség 
gél kedveskedjék. Augusztus vége felé 
remegve gondolt a beteg kis madárka 
arra, hogy az, aki oly kimondhatatlanul 
belapozta magát az ő szivccskójóbu, nem 
sokára itt hagyj a őket, megy vissza a fő­
városba. Egyik hűvös este künn sétált a 
kertben, od,tiapadt a szeme a csillagokra 
talán azok majd megvigasztalják, egy­
szerre csak elfojtott suttogást hallott az 
apja szobájának az ablakán át. Odaset 
tunkedett. . .

Kedves fiam magának igen jó a 
lelke. Meghosszabbítja az én gyermekem 
életét. Ugye, ha csak teheti ; Pestről el­
el látogat néha. — Zokogva folytatta az 
öreg; — Nem kell sokszor jönnie, , Nem 
sokáig bírja már szegényke úgyse.

Istenei

iS felelt a nagy fiu .•
- Kérem, nagyon szívesen jövök... 

-en mit nem tenne meg az ember 
beteg leánykának. 8 ottkünn a hall- 

gatodzó leány szive vadul kezdett ugrál­
ni, egyszerre világosság lett előtte n sö­
tét éjszakában.

lehat; beteg leányka : Tehát a be 
tégnek szólnak a virágok, a jó beszéd, a 
meleg tekintetek.

Keservesen felsikoltott és a beteg 
szjveesim utolsót kalapált. Meghasadt.

A férfiak kirohantak. Bibliai kép 
volt a bánatos ősz apa jajveszékelése, 
ozeremley rohant a falusi doktorért.

A doktor csóválgatta a kopasz fe­
jét :

— Mondtam. Mondtam. Öröklött 
volt a^baj. Gyenge volt a szive.

Persze, hogy gyenge volt. Persze 
begy a halál okát „kortani alapon“ kel­
let a doktornak megállapítania. , . . .

Fáy Nándor.

seb ben hangzanak a megrovó és tiltako­
zó közbeszólások az ilyen gyüléstartás 
ellen. A zavar lecsillapítására feláll — 
Arany Bálint.

írélyescn kikel a múlt választás után sze­
mélyére nézve kelt gyanúsítások ellen, os 
torozza a fuvar- és napidijas választást.

Felolvassa Chernelnek múlt választás 
után hozzáküldött azon levelét, melyben 
keserűen kifakadt az őt ostromló válasz­
tók ellen. Lelkes felhívást intéz a választók­
hoz arra nézve, hogy a tiszta erkölcsi 
alapon maradjanak meg. Hibáztatja a je­
lölő gyűlés ilyen módon való összehívá­
sát. Még többet is mondana, de Chernél 
kortesei (s félreértésből még a visontai 
és újlaki polgárok közül is néhányon) 
közbekaibálnak s szóhoz jutni nem enge­
dik. A vita hevében (bizonyosan félreértés­
ből) egy csokonyai ifjú polgártárs Is szó­
székre lép s nagy tűzzel fejezi ki elégedet­
lenségét a gyűlés lefolyását zavarók eilen. 
Mi mindent mond : nem lehet megérteni 
a zajban s a közbekiáltások miatt. Majd 
Szalóky D. lép fel a pódiumra s kijelen­
ti, hogy nem tekinti magát jelöltnek. 
Rosszalja ő is a jelező gyűlésnek ilyen 
módon való össze hívását. Helyteleníti 
(Kossuth F. iránt érzett legmélyebb tisz­
telete mellett is) a Chernelt aj átül ó leve­
lek közzétételét, melyek a választó pol­
gárok öuelhatározásának szabadságát sér­
tik. Aggodalmát fejezi ki a fölött, hogy
a szabálytalanságok s az erőszakolt jelö­
lés miatt (eltávozván az erkölcsi alaptól 
koczkáztatva lesz kerületünkben a 48-as 
függetlenségi párt győzelme 1

á égre Chernél közbeszólására meg- 
inagyurázza, hogy Arany B, és ő a múlt 
nyáron Kossuth Forenczet éppenn azért 
keresték fel és oly irányban informálták, 
íogy a választás kerületünkben erkölcsi 

alapon, a központ idő előtti állásfoglalása 
és ajánlása nélkül történjék meg. Ezután 
Chernél Gyula, egyik kortesének ajánla­
tára (többeknek tiltakozása mellett) je 
löknek kiáltatott ki. Erre a Chernel-párt 
megválasztotta tisztviselőit s községen 
ként a bizalmi férfiakat. Ezzel az érte 
lcezlet bevégződött.

Szept. 18 án d. u. 3 órakor Széche­
nyi Aladár gróf tartotta meg programra- 
beszédét Csokonyában. — A földmives 
polgárok közül igen kevesen jelentek 
meg. Elsőben is bírálta a néppárt és 
a 48-as függetlenségi párt állás foglalásá- 
s igazolni iparkodott saját pártállását. Fog 
lalkozott az egyházpolitikai törvényekkel, 
jelezvén, hogy ő azokat koraiaknak, a fe­
lekezet nélküliség engedélyezését helyto-

1
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lennek tartja. Hangsúlyozza a hitfelekcze- 
tek jó békességben élésének szükségét lia 
zánkbao. Fejtegeti az önálló vámterüle 
kérdésének fontosságát, kijelentvén, hogy 
e tekintetben nagy körültekintéssel ke 
eljárnunk. Utoljára, annak 'igazolására 
hogy benne s általában a Széchenyi grófi 
családokban a földműves polgárság irán 
milyen jóindulat, sőt szeretet lakozik, elbo 
széli egyik ősének azon cselekedetét, hogy 
fiával egy (náluk tisztelgő) öreg jobbágy ke 
zét megcsókoltatta. Előadását, mely elég 
szabatos volt, senkisem zavarta meg, csak 
néhányan tettek ellenvetést a 48-as füg­
getlenségi pártról tett bírálatára, de ezt is 
a programm-beszéd teljes bevégzése után 
társalgási őszinte beszélgetés alakjában 
Ezzel örvendetesen konstatálva van, hogy 
Csokonyában zavartalanul lehet pártérte­
kezletet is tartani, ha magunk vagyunk 
itthon 1

r. 1.

H i r e k.
— A király Barcson Hadgyakor­

latokról jövet királyunk Ófelsége e hó 
18-án este újból átutazott Barcson kísé­
retével s udvari vonata a pályaudvaron 
mintegy negyed órát várakozott, inig a 
déli vaspálya-társaság átvette. Ugyanis 
7 óra 41 perczkor ért be a pályaudvarba 
s 7 óra 56 perczkor indult el onnét. A 
pályaudvart ez alkalommal is tömegesen 
lepte el a közönség azon része, kik tu­
domással bírtak a király jöveteléről, de 
nem láthatta senkisem az uralkodót, mi­
vel a kocsi ablakai le voltak függönyöz- 
ve. Barcsról hivatalosan Sárközy főszol­
gabíró jelent meg a pályaudvaron, ki a 
déli vaspályatársaság részéről lovag bár- 
dányi Brám Miksa vezérigazgatóval, Fran- 
sitz, Wufka és Breuer főfelügyelőkkel 
várta az udvari vonatot.

— Orvosok gyűlése. Az „Orszá­
gos orvos szövetség“ somogy vármegyei 
fiókja f. hó 26-án Barcson tartja évi ren­
des közgyűlését. Közgyűlés után társas 
ebéd lesz a „Garni szálloda“ éttermében.

— Halálozás. Mély gyász értő 
Dorner Sámuel köztiszteletben álló barcsi 
nagy kereskedőt és családját. Ugyanis 
forron szeretett neje, szül. Schwarcz Re­
gina úrnő hunyt el f. hó 18-án este hosz- 
szu szenvedés után élete 55 ik, boldog 
házassága 32-ik évében. Haláláról a kö­
vetkező gyászjelentést adták ki : Dorner 
Sámuel saját, valamint gyermekei: An­
dor és neje Ungár Ilona, Hedvig és férje 
Politzer Géza, Sári és férje Vajda Imre, 
Lajos, Pál és Hona, unokái: Politzer Er­
zsiké és Pistika, testvérek, rokonok nevé­
ben fájdalamtól megtört szívvel jelenti, 
hőn szeretett feleségének, illetve anyjok- 
nak, nagyanyjoknak, anyósuknak és

vérüknek, a szivjóság tündöklő mintáké 
bének Dorner Sámuelné szül. Schwartz 
Reginának élete 55-ik, boldog házassága 
32-ik évében hosszas betegség után f. hó 
18-án esti 7 órakor történt gyászos o" 
halálozását. A drága felejthetetlen halót 
földi maradványai Barcson f. hó 22-én 
délelőtt 10 órakor fognak a gyászházbó 
az örök nyugalom helyére kisértetni. Á 
dás és béke lebegje körül haló porát!

— A Dráva áradása. A hetek óta 
taitó nagy esőzés ugyancsak megszapo 
ritolta a Dráva vizét. Barcson a vízmérő 
36 fok emelkedést mutatott, ami szokat 
lan nagy szám az elért viz magasságúé 
Azonban napok óta már apadás állott 
be. A hajózásra minden esetre jó hatást 
van e viz szaporodásnak.

— Szüreti mulatság. A Barcsi 
Iparos Olvasókör f. hó 22-én saját helyi 
ségében világpostával, tánczmulatságga 
és a dalárda közreműködésével egybekö 
tött szüreti mulatságot rendez. A mulat 
ság kezdete d. u. 4 órakor. Beléptidij sze 
mólyenkint 60 fill., családjegy 1 K.

— Lámpa mizéria. ‘ Általános 
janasz, hogy Barcson a lámpákat egyál­
talán nem gyújtják föl az utczákon. Pe 
dig nagy szükség volt most a koromsö­
tét esős, felhős estéken, midőn annyi ka­
tonaság járt-kelt városunkban, kik bi­
zonynyal nem mondhattak ránk valami 
aizelgőt, midőn kellemetlenül tapasztalták 
ezt a nyomorúságos állapotot. Nemcsak a 
, áratlan idegeneknek, de nekünk, a bent 
altoknak is tűrhetetlen állapot ez, mi­

dőn csillagtahin sötét éjeken tapogatva, 
félve kell járni az utczán, hogy bele ne 
zuhanjunk a mély árokba, vagy neki ne 
menjünk valamelyik szemközt jövőnek.

a

Ideje volna, ha megszűnne már e végett 
a panasz.
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— Telekkönyvi Mintatár. A Te­

lekkönyvi tisztviselők Országos Egyesü- 
0 0 Mhivást bocsájt ki, hogy M egyesü. 

let választmányi- illetve szakbizottsági 
tagjai, az ismert telekkönyvi irók • Sáai 
Juhos es T ajda Adolf által irt: „Tdekkömj. 
vi Miniatűr“ czimü munkát rendeljék 
meg. A szakkörökben rég óhajtott mun­
ka, a telekkönyvi bejegyzések egyöntetű - 
sógót czólozza. E munkából laikus is mog- 
ismeri a telekkönyvet. A munka mellé 18 
telekkönyvet csatolnak, a melyekben ösz- 
szepontositják az összes előfordulható be­
jegyzéseket. A munkában végzés-, kér­
vény- és okirat-"mintákat csatoltak. Az 
egyesület szakbizottsága megvizsgálta a 
müvet. Azt, a bírósági tisztviselőknek, 
község! jegyzőknek, pénzügyi- és pénzin­
tézeti tisztviselőknek, szóval mindazok­
nak mint nélkülözhetlen könyvet ajánlja 

lüknek a tolekkönyvvol dolguk van. Az 
írók tekintettel voltak a polgári törvény- 
könyv tervezetére. A terjedelmes > munka 
7 korona, a mint részletekben is kifizet­
hetnek. A megrendeléseket az egyesület­
hez (Budapest, V., Alkotmány- utcza, tör­
vénykezési palota) kell intézni,

Olvasóink figyelmébe 1 Akik 
egy minden állással összeférő tisztes mel­
lékjövedelemre szert tenni akarnak, azok­
nak melegen ajánljuk, küldjék be czimei- 
<et Hasznos Munka" jeligével az Általá­

nos Tudósító Hirdetési Osztályához, Buda­
pest. VII. Erzsébet-kőrut G4‘, mely azo­
kat rendeltetési helyükre továbbítja. A 
mellékjövedelmet, amelyről szó, van, min­
den nagyobb fáradság nélkül szerezhetik 
meg mindazok, akik ismerőseik és bará­
taik körébon-esetleg tágabb körben is egy 
pái tolásra méltó ügyért tevékenységet ki­
fejteni hajlandók.

test-

Helypénzszedésijog bérbe adása.
A Nagy-Átadi uradalom tulajdonát képező Nagy-Áfád 

nagyközségben tartandó óvenkint öt országos vásár és
hetenkint két heti vásár

holypénzszedési joga 1902 évi janii ér elsejétől
fogva több évre bérbeadó.

Iüzen hclypénzszodósi-joggal együtt bérbe adatik a
Nagy-Atádi in. kir. méntelep kaszárnyájában levő, Kantin 
és a Sói háznak nevezett korcsmahelyiségek.

Bérleti feltételek az Uradalmi számtartóságnál Nagy 
Atádon ős Meller Rudolf urnái Homok szent György tudha­
tok, meg a hová esetleges ajánlatok beküldendők.

1-5.
i afiü

Legrövidebb idő alatt szállít Sürgönyczim : Zászlógyár, Ráozkeve.

Erzsébet zászlógyár Ráczkevén. 156 czentiméter hosszú 95 széles teo fit v. 3 k, 20 mi.
2 méter „ 95 „ 1,80 „ „ 3 „ 60 „

™asztási zász,6k ”s Jelvények a legjutányosabb árért. Disz- és kortes zászlók 3 frttól feljebb.
A szövetek szintartóságáért felelősséget vállalok, költségvetés és árjegyzék ingyen.
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TÁROGATÓ
- • ’ (Rákóczy tárogatója)

A t. közönség egyik legkedveltebb fnvó hangszere. Kellemes és lágy mólabns hangja 
a fülre kellemesen hat. Tanároktól, zeneknpaczitúsoktól számos elismerés.

Uh- ” * *

' Síi

Ára : 30 frttól 70 frtig
Stowasser-féle Tárogató-iskola zongorakisérette! ingyen 

Hegedűk vonóval — —
Mesterhegedilk vonóval 
Gordonkák vonóvá
Nagy bőgök vonóval 
Fuvolák — — — 
Szárnykürtök 
Czimbalmok — —

Elpusztíthatatlan 
kitűnő erős hangú HARMONIKÁK

3 frttól 15 frtig. 
15 írttól 300 frtig. 
10 frttól 150 fiiig. 
30 frttól 100 frtig. 
2 frttól 100 frtig. 

14 frttól 20 frtig. 
35 frttól 300 frtig. 

3, 4, 5, 6, 8,
10 írttól 80 frtig.

1—11

Stowasser János
CS. és kir. udvari hangszergyár

BUDAPEST, II., Lánczhid-utcza 5. szám,-------
saját házában (a keroskodelmi Ministerium mellett.)

Magyarország legnagyobb és legelőkelőbb gyára.
Nagy képes árjegyzék ingyen és bérmentve.

“—“ Harmonikákról külön árjegyzék kérendő. ==
A párisi kiállításon nagy aranyéremmel kitüntetve.

3rodaszolga
felvétetik a ,,Barcsi sertéshizlaló 

részvény-társaságinál 40 (negy­

ven) korona havibér mellett.

Folyamodványok irásbelileg, 

bizonyítványokkal felszerelve, 

küldendők be.

11888888888888888888888888888881 18888811888888888$ 388888888888«®
Magyar-szlavón kerületi takarékpénztár 

részvény-társaság Barcson.

Stészvénytőüe 100,000 üor.
Leszámítol váltókat, utalványokat és más hitel­

papírokat, eszközöl értékpapírok adás vételét a legelő­
nyösebb feltételek mellett, kölcsönöket ad telekkönyvezett

ingatlanokra és földbirtokra
készpénzben.

Elfogad betéteket takarékpénztári könyvecskékre 
és folyó számlára

5 °|o-os kamatozással
minden levonás nélkül.

Pénztári órák cl. e fél 9-től 12 ig.
d. u. 3-tól 5-ig.

«68888888888888888888888<S8Si8888S; )888888888$i8888888888888$»8

Hirdetéseket
jutányos áron felvesz

kiadóhivatal.

AZ „ANKERu

Az nj iskolai tanévre minden­
nemű

iskolai könyvek, iró- és rajz-

."' 1 ■’ e remény részesüléssel biztosítottak a vegyes és haláleset! bizto-
tásóknál A »sztalekterv szerint — úgy mint 26 óv óta állandóan — az évi

élet- ós járadék-biztosító-társaság.
Magyarországi vezérképviselőség: BUDAPEST, VI. kér., Deák-tér 6. sz.

(Anker udvar) a társaság saját házában.
Alapittatott 1858 Alapittatott 1858.
Összes vagyon .................................... 138 millió korona.
Biztosítási állomány ...... 505 millió korona.
Eddigi kifizetések............................... 232 millió korona.
1900-ban 
site
biz!or?"m. i (l,j 25 u o-át kapták készpénzben kifizetve, inig pedig a vegyes 
és takarckpenztan biztosításoknál B osztalék terv szerint (évonkint emel­
kedő osztalék) a biztosítás kezdete óta befizetett összes dijak 3 o|0-a 
úgymint a biztosítási tartam 3 év után 9 Oo, 4 óv után 12 o|o, 5 év után 15 %! 

6 ev után 18 ",o, 7 év után 21 áo-a, fizettetett ki készpénzben.
Előnyös kiházasitási és vegyes biztosítások.

Olcsó dijak. Kedvező feltételek. A képzelhető legnagyobb biztonság.
Prospect ussal és felvilágosítással szolgál BARCSON a

Magyar-Szlavón kerületi takarékpénztár
részvény-társaság,

mint főügynökség.

kaphatók
Barcson,

a
könyvnyomdában.

Nyom. a burosi könyvnyomdában,

Lgyanott kaphatók kitűnő mi­
nőségit

irodai- és levélpapírok, albu­
mok, emlékkönyvek, képesle-
VeleZÓlapOk nagy választékban, 

gyönyörű kivitelben.

Raktáron tartatnak mindennemű

üzleti könyvek, jegyzői-, 
ügyvédi-, orvosi- stb.-

féle nyomtatványok.


